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Психологічне управління персоналом – це система заходів і методів, 

спрямованих на забезпечення ефективної роботи співробітників шляхом 

врахування їхніх психологічних особливостей, мотивації, цінностей і 

соціально-психологічного клімату в колективі. 

Психологічне управління персоналом – це цілеспрямований процес 

впливу на колектив через розуміння внутрішніх потреб, емоцій, цінностей і 

мотиваційних чинників працівників. Його мета – не лише досягнення високої 

продуктивності, а й формування стабільного, гармонійного та психологічно 

комфортного середовища в організації. 

Ефективне управління неможливе без урахування психологічних 

характеристик працівників: темпераменту, характеру, рівня тривожності, типу 

мислення, комунікативних навичок. Наприклад, екстравертів доцільно 

залучати до публічних ініціатив, тоді як інтровертам більше підходять 

аналітичні завдання. 

Емоційний інтелект керівника – ключовий компонент психологічного 

управління. Високий рівень EQ дає змогу лідеру правильно інтерпретувати 

емоції працівників, вчасно реагувати на стресові ситуації та будувати 

довірливі відносини в колективі. 

Мотивація персоналу повинна базуватися не лише на матеріальних 

стимулах, а й на психологічних потребах: потребі у визнанні, розвитку, 

автономії, причетності. Впровадження системи морального заохочення 

(похвали, символічних нагород, позитивного зворотного зв’язку) значно 

підвищує залученість персоналу. 

Психологічна адаптація нових співробітників – один з найважливіших 

процесів, що визначає тривалість та якість їхньої подальшої роботи. 

Кураторство, наставництво, створення «дружнього старту» є дієвими 

інструментами зниження стресу на новому робочому місці. 

Конфлікти – невід’ємна частина трудового середовища, проте грамотне 

психологічне управління дозволяє мінімізувати їх частоту та наслідки. 

Психологічно підготовлений керівник здатен вирішувати конфлікти через 

діалог, медіацію або запобіжні заходи (наприклад, перегляд ролей у команді). 

Роль корпоративної культури у психологічному кліматі організації – 

вирішальна. Культура, яка цінує повагу, відкритість, підтримку та 

самореалізацію, сприяє довгостроковій мотивації й стабільності колективу. 

 



   
 

Сучасні інструменти психологічного управління включають: 

- психологічне тестування під час відбору персоналу; 

- коучинг і наставництво; 

- індивідуальні плани розвитку; 

- аналітику настроїв у колективі (наприклад, через анонімні 

опитування); 

- впровадження soft skills-тренінгів. 

Психологічне управління персоналом є необхідною умовою розвитку 

організацій з високим рівнем інноваційності, креативності та командної 

ефективності. Воно формує умови, за яких співробітник не лише виконує 

завдання, а й ототожнює себе з місією компанії. 

 


